

捡到手机之后

□合肥师范附属小学一（14）班 音 速

上个星期天，我在姐姐家附近的大众巷菜市场捡到一部手机。当时手机屏幕朝下，我捡起时它的屏幕已摔碎，火辣辣的太阳把手机烤得滚烫。

我对妈妈说：“妈妈，你以前教过我一首儿歌——‘我从马路边捡到一分钱，把它交到警察叔叔手里面。’现在，我要把手机交给警察叔叔。”妈妈开心地说：“好孩子，现在就带你去安庆路派出所！”

出了菜市场，经过长江路人行下穿，大约三分钟就能到达派出所。一路上我的心情又激动又紧张，激动的是我又能为他人做一件好事了，紧张的是我害怕说不清时间、地点等重要信息。

推开派出所的大门，前台的警察阿姨微笑着迎接我。我把手机递给阿姨，在妈妈的帮助下说明了捡手机的来龙去脉。这时，从勤务指挥室里走出一位叔叔，他拿出登记本把我们的信息记录了下来。警察阿姨一个劲地夸赞我。

走出派出所时，我感觉自己像吃了世界上最甜蜜的糖一样高兴。

指导老师 翟春燕

春天的脚步

□马鞍山市采秣小学四（4）班 刘栩娴

“好雨知时节，当春乃发生。”一场雨过后，春天的脚步似乎也随着春雨一起走进了我的校园。

进入校门，春天的气息迎面扑来。一号楼的楼顶在早春时只有点点绿意，几个艳阳之后便能看见一大片绿色的藤蔓流泻而下，一块儿密密麻麻的，一块儿稀稀疏疏的。一条古色古香的长廊将二号楼与三号楼连接在一起。它的颜色呈巧克力色，当你走近它的身旁，便能闻到它散发出的原木的淡淡清香。盛春，紫色的藤蔓覆盖在长廊之上，几乎不留一点儿缝隙。阳光穿过重重叠叠的枝丫，像无数把金色的利剑，漏下斑斑点点细碎的日影。藤蔓上紫色的小花特别可爱，五片娇小的花瓣，由里到外，由深紫到浅紫，让人总想用宠爱的目光望着它。

我们在音乐课上唱春天，在美术课上画春天，在体育课上舞春天。

伴随着同学们的笑意，春风变得柔和起来，轻轻地拂过孩子们的脸颊。下课了，明媚春光与小鸟的欢叫促使着我们涌出教室。此时，大家已经脱下冬天沉重的棉袄，换上轻便的服装，在操场上说说笑笑。低年级的同学在一起跳绳，女同学的马尾辫一甩一甩，像极了蹦蹦跳跳的小兔子；中年级同学在操场上赛跑，像小豹子似的窜到这窜到那；高年级同学在一旁打篮球。只见他们接过篮球，纵身一跃，跳向篮筐，在空中划出一条美丽的弧线。篮球穿过篮筐，便又落到了地上。围观的同学立刻发出喝彩。操场的最北边是升旗台。五星红旗高高飘扬在空中，好不威风。每当升旗仪式时，我们每个人的心中就会生出一份自豪与一份骄傲。操场的最西边是四张蓝色的乒乓球台，体育课上我们会在那里打乒乓球。迟日江山丽，春风花草香。

校园里的春天真美啊！

指导老师 朱再云

活跃的生命

□铜陵市实验小学五（4）班 李奕慧

曾是小溪中，
淘气的蝌蚪；
曾是大树上，
顽皮的小猴。

种一棵小苗，
能想象出丰收的景象；
看一本好书，
能倾吐出无限的感想；
跳一支舞蹈，
舞出了生命的美丽；

唱一首歌曲，
能谱出生命的乐章；
弹一曲古筝曲，
能让人心静如水；
画一幅油画，
调出了生命的色彩；
写一篇文章，
能透露出对未来的憧憬。

哦，活跃的孩子，
你们就像滴在鼓上的颜料，
只要把鼓敲响，
你们就能跳跃出生命那优美的弧度，
你们就能跳跃出生命那绚烂的光芒。

走，去我们的校园

□肥西县董岗中心学校四（1）班 梁平

在我的心目中，我们的学校非常美丽。

瞧，操场中间矗立着一根高大的旗杆，在它的左边有一位忠实的“守卫者”——杨树。这棵高大的杨树一年四季挺立在那儿，就像在保护着迎风招展的五星红旗。操场的右边有一排柳树，春天一到，嫩芽宝宝从柳条间最早冒出来，以焕然一新的姿态感受春天的气息。

沿着一条宽宽的水泥路来到学校后面的小花园，迎面袭来一股淡雅的清香。顺着香气走进园子，映入眼帘的是一团团、一簇簇的花朵竞相开放，红的似火、粉的似霞、白的似雪……蜜蜂钻进花朵里，快乐地忙碌着；蝴蝶也摆动着腰肢，在花间自在流连。

从花园出来，我从一处长廊经过，那是老师办公室的走廊。微微抬头，就被一缕缕绿色吸引：呀，对面墙头上新生了许多苔藓，那是一种从未被打扰过的新绿，就像一根根细细的绿针直直地站立在墙头，随时享受春风的吹拂。

这就是我们美丽的校园，它是我们快乐成长的摇篮。在老师的呵护下，在花香的熏陶中，伴着朗朗书声，不知不觉中，我们长大了……

指导老师 夏海云

清明祭英烈

□定远县城北小学四（3）班 赵文怡

“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。”清明，是中国传统节日之一，也是最重要的祭祀节日之一，是祭祖和扫墓的日子。

4月2日，我们在老师的带领下去藕塘烈士陵园开展清明节祭英烈活动。陵园很大，纪念塔正矗立在中央，上面镌刻着毛主席手书的“人民英雄永垂不朽”八个大字，旁边围簇着龙柏、桂花、梅树、银杏树等，风景优美。北边，琉璃瓦建造的仿古式大门楼在阳光下熠熠生辉，衬托出整个陵园的庄严与肃穆；南边就是革命纪念馆，陈列着皖东地区革命史中珍贵的历史实物和史料。

纪念馆分三个展厅，正厅屏展上是“名垂千古，浩气长存”八个大字。一组组栩栩如生的革命者雕像出现在眼前，他们有的表情严肃，一身正气，昂首挺胸凝视着远方；有的端着枪，挥着大刀，张着嘴，好像在喊：“冲啊……”

二楼的展示厅里陈列着战争时期的物品，如军刀、手枪、手雷、望远镜、手表等战利品，还有先辈们自制的纺车、草鞋、棉鞋、棉被……简朴、粗糙，足见他们那时候生活和战斗的艰苦。展室后面在一个放满鲜花的玻璃盒里，放着米黄色《革命烈士英灵录》，里面记载着两千多名烈士的英名。

我们沉默着，一步步地走着，看着，面对着一幅幅战斗浮雕，一张张烈士照片，一句句生平简介，一件件烈士遗物，听着一个又一个“抛头颅、洒热血”的英雄故事，心情都是无比地沉痛，更被那段历史深深地牵引着、感动着，仿佛瞬间踏进了那段战火纷飞的历史。

6. txt

我们列队站在纪念塔前，敬献了花篮，静静地追思着，深深地缅怀，把最深情的思念和最崇高的敬意都寄托在这无尽的哀思之中。那一刻，我流泪了。
回来的路上，同学们都静默了，经过这次活动，我们接受了一次爱国主义精神的洗礼，让我们明白了今天幸福生活来之不易，生活在当下，珍惜新生活，不忘先烈志，共筑中国梦。
指导老师 陆 琤 王 敏